



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

AGRÁRMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/8981/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-02-14 12:13**

Parlex azonosító: **PRGTN07H0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Farkas Sándor, Agrárminisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Vadai Ágnes (DK)** országgyűlési képviselő *"Elbúcsúzhatunk a hazai fenyőállománytól?"* című, K/8981. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Benyújtó: **Farkas Sándor, Agrárminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Nagy István miniszterhez benyújtott, "*Elbúcsúzhatunk a hazai fenyőállománytól?*" című, K/8981. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. NAGY ISTVÁN
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/121/2/2020.

*Dr. Vadai Ágnes asszony
országgyűlési képviselő részére*

DK Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

Budapest
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: válasz a K/8981. számú írásbeli kérdésre.

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/8981. számon hozzám benyújtott, „Elbúcsúzzhatunk a hazai fenyőállománytól?” című írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.

Az erdőgazdálkodás komoly hagyománnyal rendelkezik hazánkban. Éppen 250 éves jubileumát ünnepeljük annak, hogy az erdők tervszerű és fenntartható kezelésének előírása bekerült a magyar jogrendbe. Most 100 éve jelent meg a magyar királyi földművelésügyi miniszter rendelete, amely hosszú távon meghatározta a magyar erdőkkel történő gazdálkodást, a mai erdők kialakítását. Szintén épp 100 éve indult útjára az Alföldfásítási program, és most 30 éves az Erdészeti Mérő- és Megfigyelő Rendszer.

Az Agrárminisztérium a klímavédelem egyik fontos eszközeként tekint a hazai erdőkre, és ennek megfelelő figyelemmel kíséri a kezelésüket.

A legfontosabb feladat a meglévő erdők mennyiségi és minőségi megőrzése, alkalmazkodásuk segítése a változó környezeti viszonyokhoz, hogy meg tudjuk őrizni az erdők jelenlegi, évi 4-5 millió tonnás szénmegkötési mérlegét. Ennek érdekében a 2017-ben hosszas egyeztetés eredményeként módosított erdőtörvény szerint a megkezdett úton folyik az erdőgazdálkodás korszerűsítése. Az erdők immunrendszerének erősítéseként már jogszabályi szinten is követelmény a természetesség fenntartása, az elegyesség, a biológiai diverzitás növelése és az új erdő létesítésekor már rendelet írja elő a klímaváltozás várható hatásának figyelembevételét is a fafaj megválasztásakor.

A közeljövőben kerül az Országgyűlés elé az a törvényjavaslat, amely új, korszerű erdőgazdálkodási jogviszonyokat kínál az erdőtulajdonosoknak. Napirenden van az erdőgazdálkodási szankciórendszer megújítása. Befejeződött az erdészeti szakszemélyzet

kötelező továbbképzéséről szóló rendelet előkészítése, és az Agrárminisztérium most terjeszti a Kormány elé a folyamatos erdőborítást biztosító erdőgazdálkodási üzemmódok szabályozásáról szóló tervezetet, amely régi hiányt pótol.

Az erdőgazdálkodást felügyelő, kormányhivatalokban működő erdészeti hatóságok és a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal keretein belül működő faanyagkereskedelmi felügyelet mellett, március 1-vel létrejön az új országos hatáskörű erdőtervezési szervezet, amely az erőforrások koncentrálásával új eszközökkel lesz képes korszerű erdőterveket alkotni, és a világszerte ismert és elismert magyar Erdészeti Tudományos Intézettel karöltve végzi az erdészeti mérő- és megfigyelő rendszer működtetését. Ebben a rendszerben olyan modern eszközöket is igénybe fog venni, mint a Földmegfigyelési Információs Rendszer, illetve a Földmegfigyelési Operatív Központ által szolgáltatott, 6 naponta érkező távérzékelési adatok, mely intézményi rendszerről szintén hamarosan a Tisztelt Ház fog dönteni az előkészített javaslat alapján.

Az új erdőtelepítési támogatási lehetőségek és a meghirdetett fásítási program új erdő- és faállományok létrehozását ösztönzik. Már látszanak a hatásai a Vidékfejlesztési Programban tavaly végrehajtott támogatásnövelésnek: mintegy 11 ezer hektár új erdő telepítésére nyújtottak be igénylést a gazdák, és az érdeklődés tovább nő.

Az erdők megőrzése és a fásítás mellett kiemelt szerepet szánunk a szemléletformálásnak, különösen a fiatalok bevonását tartjuk fontosnak a fásítási programba. Éppen ezért számos civil kezdeményezést támogat az agrártárca, a természetismereti tanulmányi versenyektől kezdve a faültetési kezdeményezésekig.

Meg kell jegyezni, hogy a kérdésében idézett írások közül maga a „Fafajok tömegei vannak veszélyben Európában” című cikk cáfolja részletesen a címében szereplő túlzó állítást. Míg a másik cikkből az is kiolvasható, hogy az idegenhonos fenyőállományok területarányának csökkenése egyben a természetközeli állományok arányának növekedését jelenti. Az erdőterület tehát nem csökken, hanem a környezeti változások miatt már nem alkalmazható egyes fajok (elsősorban a lucfenyő) helyét és szerepét átveszik az őshonos fajok.

Remélem, hogy minden felmerült kérdésére választ tudtam adni.

Budapest, 2020. február „14.”

Üdvözlettel:

